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SESION ORDINARIA 

N° 07/2013  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 05 DE MARZO DEL 2013 

HORA : 09:30 HORAS 

LUGAR : SALA DE CONCEJO 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 

- SR. VICTOR ORTIZ TAPIA 

- SR. LUIS OJEDA VENEGAS 

- SR. JORGE ARIAS ZUMAETA 

- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 

- SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS 

 

PRESIDENTE: 

- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 

 

SECRETARIO CONCEJO: 

- SR. MARIO OSORIO MERINO 

 

T A B L A 

 

01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 

02.- CORRESPONDENCIA 

03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 

04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 

05.- CUENTA COMISIONES 

06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

07.- VARIOS 

 

 

1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 

 

NO HAY. 
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2.- CORRESPONDENCIA: 

 

  

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 

la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales. 

 

  

 

 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 

 

 

Da cuenta detallada de diversas gestiones realizadas en la SUBDERE, 

en su reciente viaje a Santiago, agrega que el Subsecretario Sr. Miguel Flores 

vendrá a visitar el avance de los Proyectos y que dejo invitado al Presidente de 

la Republica a la inauguración de los 2 Estadios, Ciruelito y Pinto, ambos 

Proyectos suman 700 millones de pesos.- 

 

A su vez, señala que en esta oportunidad presento los proyectos de 

Seguridad Ciudadana en Desarrollo Social de la Presidencia de la Republica, 

que consiste en sedes sociales, entre la que menciona Recinto.- Señala que 

también se reunió con el Senador Hosain Sabag, quien le solicito algunos 

antecedentes del proyecto de agua de El Chacay para concluir el Proyecto, 

como algunas Ficha sociales y otros antecedentes que tiene que aportar el 

Municipio. 

 

Respecto al proyecto de agua Potable para Rosal Bajo, señala que para 

el 1er semestre de este año se tendrá listo la profundización del Pozo 

profundo, lo que significa que no será necesaria la conexión con Pinto.-  

 

Sr. Presidente, da cuenta del avance de los diseños de agua potable de 

las Trancas y la Invernada, y la red de agua potable de Ciruelito, el Cardal, 4 

Esquinas y el Sandial, porque ya se tiene el pozo.- 

 

En otra materia, señala que recibió invitación de la Municipalidad de los 

Mitches- Argentina, para participar en un Evento de Integración los días 16 al 

18 de Marzo- 2013 junto a los señores Concejales, los funcionarios 

Municipales, Salud y Educación.- 
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018/2013 

 

 Previo análisis, por la unanimidad de los Señores Concejales se 

acuerda la asistencia del Alcalde don Fernando Chávez Guiñez y de los 

señores Concejales que deseen asistir, con un anticipo de viatico de $ 

100.000.- 

 

 

 

 

 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   

 

 

 El Concejal Sr. Arias, señala que en cumplimiento a la misión 

encomendada respecto a la limpieza y desmalezamiento de la Escuela Javier 

Jarpa Sotomayor de los Lleuques en el Daem, señala que la realizó y que el 

Daem no ha cumplido con el compromiso de realizar dicha limpieza.- Además 

las pasadas de agua y que quedaron pendientes 1 en los Lleuques y 3 en 

Recinto.- 

 

 

 

5.- CUENTAS COMISIONES  

 

 

 NO HAY. 

 

 

6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

        

 

 NO HAY 
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7.- VARIOS: 

 

 

El Concejal  Sr. Arias, señala que el día 9 del presente se tiene 

programado un operativo de limpieza en las trancas y sus alrededores.- 

 

Al respecto, el Sr. Presidente aclara que es el Municipio que lo esta 

organizando, con la colaboración de la comunidad que realizara dicha 

limpieza, porque el Municipio aportará el bus para el traslado de los 

voluntarios, los camiones y el pago en el Vertedero de Basura.- 

 

El Concejal Sr. Ortiz, manifiesta que respecto a los recursos 

gestionando con su Consejero Regional para proyectos, desea felicitar a don 

Cristián Díaz por su eficiencia y predisposición, ya que oportunamente 

elaboró el Proyecto y solicita una anotación de merito en su hoja de vida.- 

Agrega que los proyectos que elaboró son los 5 callejones del El Rosal y que 

una carpeta se la entregara al Consejero Regional Sr. Juan López para que 

gestione los recursos.- 

 

Sr. Presidente, señala respecto al Sr. Cristian Díaz que es un arquitecto 

de primer nivel, que trajo desde Talca como Secplan y que es un funcionario 

de excelencia.-  

 

En otra materia, el Concejal Sr. Ortiz, señala que ha recorrido los 

caminos rurales y que están en pésimo estado. Hace presente que en Las 

Vertientes el camino que se tiene proyectado pavimentar, esta intrasitable y 

sugiere colocarle ripio.- 

 

Agrega, que él presentó al Sr. Presidente un programa de mejoramiento 

de los caminos rurales de Pinto, en su calidad de Presidente de la Comisión de 

Obras y que se lo entregó al Sr. Presidente del Concejo con copia a los 

Concejales, para lo cual se realizaría una reunión con el Encargado de 

maquinaria Sr. Carlos Ríos; por lo tanto, le sugiere al Sr. Presidente realizar 

dicha reunión para estudiar y analizar su programa, a su vez, recorrer los 

caminos y que el Director de Obras junto al Sr. Carlos Ríos, emitan un 

informe y que el Alcalde priorice los caminos más malos de acuerdo al 

informe que se emita, en relación al programa que él elaboró.- 
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Al respecto, el Sr. Presidente le señala que él fue muy claro cuando le 

presento su Programa que él tiene un Programa que se esta llevando a cabo de 

acuerdo al material que se dispone, mientras empieza a prepararse material 

con la Chancadora, que se esta instalando y que él recorre permanentemente la 

Comuna, por cuanto esta al tanto del estado de los camino, más aún, que 

también permanentemente se esta reuniendo con las Juntas de vecinos  y le 

aclara que una vez que se cumpla su Programa que esta en ejecución, no 

tendrá inconveniente alguno en sumar los caminos que no estén en su 

Programa y agregar los que no se hayan reparado y que estén en el programa 

elaborado por el Concejal Sr. Ortiz.- 

 

Por lo tanto, señala que no se compromete con un Programa paralelo 

que no podrá cumplir.- A su vez, señala que los dirigentes vecinales están 

consientes que una vez que este operando la chancadora se dará cabal 

cumplimiento al Programa que tiene elaborado el Municipio.- 

 

Al respecto, el Concejal Sr. Ortiz, señala que esta bien, que esta en 

pleno derecho, pero que eso no quita que se pueda hacer el recorrido de los 

caminos que ha sugerido y que esos funcionarios elaboren un informe.- 

 

A continuación, el Concejal Sr. Ortiz plantea su inquietud y malestar, en 

el sentido que han pasado 4 meses y aun no cuentan con su Credencial. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente explica que preocupado por esta materia, 

al Encargado de Adquisición don Rodrigo Gutiérrez se le suspendió su feriado 

para que licitara a través del Portal Chile Compras dichas Credenciales, por lo 

que en los próximos días debiera resolverse dicha adquisición.- 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Ortiz plantea su inquietud respecto a la 

actividad de verano en Tejería que fue suspendida.- 

 

Al respecto, el Sr. Presidente le señala que fue suspendida por mal 

tiempo, razón por la cual se realizar el sábado próximo.- 
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A continuación, el concejal Sr. Ortiz, solicita un informe de horas 

extraordinarias y viáticos de Dic.2012, Enero y Febrero de 2013 de cada 

funcionario, que función o labor cumplió el funcionario, quien los autorizo y 

quien los avaló para pagar.- A su vez, solicita un Informe del Encargado de 

Maquinarias del trabajo  realizado del mes de Diciembre 2012, Enero y 

Febrero de 2013.- 

 

El Concejal Sr. Guzmán, señala que en primer  lugar desea adherirse al 

dolor de la familia y corralegionarios por el sensible fallecimiento del ex 

Senador y ex Embajador de este Gobierno en Argentina Sr. Adolfo Zaldivar 

Larrain.- 

 

Respecto a las variadas actividades de verano, el Concejal Sr. Guzmán, 

señala que desea felicitar al Alcade y personal que trabajó en dichas 

actividades, ya que a su juicio resultaron muy exitosas, en que se pudo 

apreciar el buen uso de los recursos, que fueron financiados con aportes 

externos, en que quedó claro que los recursos municipales fueron mínimos.-  

 

 

En otra materia, el Concejal Guzmán, señala que analizó el Informe 

Financiero del año 2012, en el cual se puede apreciar el fiel cumplimiento en 

el uso de los recursos presupuestarios y sus objetivos, lo que le parece digno 

destacarlo.- 

 

A continuación, el Concejal Sr. Guzmán plantea su inquietud por el 

proyecto de pavimentación del tramo Las Trancas a Las Termas de 8,5 Km.- 

 

Al respecto, el Sr. Presidente, señala que se esta trabajando en la 

topografía desde hace mas de un mes y que cree que en la primavera del año 

2013, se empezaría a pavimentar en alguno de los sectores.- 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Guzmán, señala que en Mayo próximo 

visitaría Pinto el Club Deportivo de la Minera La Escondida y que esperan 

contar con la presencia del Alcalde don Fernando Chávez, ya que desean 

entregar o hacer un aporte a la Comuna.- 
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A continuación, el Concejal Sr. Guzmán, señala que desea destacar el 

gran trabajo que realiza con los niños de la Comuna la OPD y que hace 

algunos días tuve la oportunidad de confirmarlo en una exposición que 

hicieron en Pinto.- 

 

El Concejal Sr. Ojeda, señala que desea felicitar al Alcalde por sus 

exitosas gestiones realizadas en Santiago, que se traducen en importantes 

proyectos de desarrollo para la Comuna y que se alegra mucho que hubiese 

gestionado la vista del Sr. Subsecretario Regional y Administrativo Don 

Miguel Flores y S.E el Presidente de la República don Sebastián Piñera 

Echeñique, lo que refleja que el actual Alcalde de esta Comuna lo ha hecho 

muy bien, que en este ultimo tiempo se han logrado grandes avances.- Destaca 

que ha visitado el Estadio de Ciruelito y Pinto y ha quedado impactado con 

estas 2 grandes obras que beneficiarán a los deportistas y comunidad en 

general.-  

 

En otra materia, el Concejal Sr. Ojeda, señala que vecinos de diferentes 

sectores, le han planteado su inquietud por el mal estado de los caminos 

rurales, tema que ya fue tratado.- 

 

El Concejal Sr. Arias, señala que debido a que se termino el trabajo en 

el camino El Cerrillo, sugiere colocarle una capa de ripio.- 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Arias manifiesta que respecto al 

Proyecto de Agua Lluvias de Los Lleuques, su Consejo Regional lo esta 

apurando con el Proyecto.- 

 

El Sr. Presidente, señala que respecto al camino El Cerrillo esta 

considerado colocarle una capa de ripio y en relación al Proyecto de Aguas 

Lluvias de Los Lleuques le solicita se contacte con el SECPLAN don Cristián 

Díaz para que elabore el Proyecto por M$ 5.000, para anexarlo al Proyecto 

que el Municipio presento al Gobierno Regional que esta RS por M$ 49.000, 

el que se rebajaría a M $ 44.000.- 

 

 

 

 

 



 8 

 

 

El Concejal Sr.: Arias, señala que su Consejero le ofreció recursos para 

que le presente un Proyecto para Deporte, que puede ser hasta M $ 5.000.- 

 

 

Respecto a la Fiesta Lleuquina, el Concejal Sr. Arias, señala que resultó 

muy buena, que se saco adelante con mucho esfuerzo, con el valioso apoya de 

la Municipalidad, no obstante que hubieron algunas dificultades con otras 

personas que programaron otras actividades paralelas.- 

 

 

El Concejal Sr. Ruiz, plantea su inquietud respecto a si los niños de Las 

Vertientes tendrán locomoción.- 

 

 

Al respecto, el Sr. Presidente le señala que los niños estudiantes de las 

Vertientes tendrán locomoción.- 

 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Ruiz plantea su inquietud, en el sentido 

que se va hacer con el terreno de la Plaza de Recinto.- 

 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que en ese terreno va a postular un 

Proyecto para una Sede grande, multifuncional, techada, que permita realizar 

actividades deportivas, recreativas y culturales.- 

 

 

A continuación, el Concejal Sr. Ruiz, señala que desea felicitar a los 

organizadores de la Trilla a Yegua que se realizó en los Lleuques Bajos, ya 

que pudo apreciar que resulto muy bonita y con gran concurrencia de público.- 

 

 

El Concejal Sr. Sandoval, manifiesta que desea felicitar al Alcalde por 

las actividades de Verano 2013, ya que pudo apreciar que estuvieron en 

general, muy buenas, muy bien organizadas.- A su vez, destaca lo atractivo 

que resulto el evento de las motos en los Lleuques, lo que le produjo mucha 

satisfacción y alegría, porque la Comuna de Pinto estuvo en la noticia.- 
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Respecto al arreglo del camino El Cerrillo, el Concejal Sr. Sandoval, 

señala que las subidas quedaron muy buenas, solo que necesitan un poco de 

ripio. Agrega, que los vecinos están contentos, muy satisfechos con el trabajo 

que realizó el Municipio.- 

 

 

A continuación, el Concejal Sr. Sandoval plantea su inquietud y 

preocupación por el mal estado de algunos vehículos municipales y 1 camión 

con revisión técnica vencida.- 

 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que se remataran algunos vehículos 

en mal estado, entre ellos la camioneta Hyundai.- 

 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Sandoval señala que le preocupa la 

situación de una familia de la 3er edad, que el Municipio se habría 

comprometido a trasladarse en un Camión.- 

 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que esta al tanto de ese caso y que 

en este caso el Municipio le prestará ayuda y se esta a la espera de la 

disponibilidad de un vehiculo, los que han estado ocupado en el camino El 

Cerrillo y que hace algunos días se les informo que en una semana más se 

realizará la mudanza, por lo que mañana se concretará, ya que se trata de un 

caso social.- 

 

 

El Sr. Presidente señala que recibió respuesta de Vialidad por el mal 

estado de la red vial a Pinto- Las Trancas, en que informan que se esta 

trabajando en su mejoramiento.- 

 

 

 

 

 

 



 10 

 

 

 

 

Agrega, que tiene presentada la petición de la reposición asfáltica de 

Pinto a Las Trancas, la que se ejecutaría junto al pavimento de LAS 

TRANCAS a LAS TERMAS.-  

 

 

 

 

 

 

No habiendo más que tratar se cierra la Sesión a las 11:50  horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARIO OSORIO MERINO 

Secretario del Concejo Municipal 

Ministro de Fé 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 11 

FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 07/2013 

SRES. CONCEJALES 

 

 

 

SR. MANUEL GUZMAN AEDO    _________________ 

 

 

 

SR. VICTOR ORTIZ TAPIA     _________________ 

 

 

 

SR. LUIS OJEDA VENEGAS     _________________ 

 

 

 

SR. JORGE ARIAS ZUMAETA    _________________ 

 

 

 

SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ   _________________ 

 

 

 

SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS   _________________ 

 

 

 

 

MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO 

               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  

        Concejo Municipal             Ministro de Fé 

 

 
MFCHG/MOM/ 

DISTRIBUCION: 

- Sr. Presidente Concejo Municipal 

- Sres. Concejales (6) 

- Sr. Secretario Municipal 


